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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 04/ 2023 г. 

 

 
Ямбол 

 

На датата на Международния ден на 

Земята - 22.04.2023 г., гражданите и гостите 

на община Тунджа отпразнуваха и „Ден на 

община Тунджа“.  

На тържествена сесия на общински 

съвет Тунджа бяха връчени наградите за 

Деня на общината. Пред сградата на 

общинския съвет, архимандрит Димитрий в 

съслужие с ямболски свещеници отслужи 

водосвет за здраве и благоденствие на 

жителите на населеното място и беше 

открито изложението „Произведено в 

Тунджа“, което показа многообразието на тунджанските производители. По традиция 

празникът продължи с изпълнение на фолклорен ансамбъл „Тунджа“. В церемонията 

участваха кметът на община Тунджа - Георги Георгиев, председателят на общински съвет 

Тунджа - Нели Славова, областният управител на област Ямбол - Георги Чалъков, началникът 

на гарнизон Ямбол - полковник Милен Димитров, началникът на Военно окръжие ІІ степен 

– Ямбол, подполковник Иван Бъчваров, общински съветници и много граждани.  
 

 
Габрово 

 

На 20.04.2023г., във фоайето пред Ритуалната зала на община Габрово бе открита 

военната изложба „Фотодесант”. Изложбата гостува в Габрово до 03.04.2023г.  по инициатива 

на Военно окръжие ІІ степен – Габрово, със 

съдействието на община Габрово и Военна академия 

„Г.С. Раковски”. Организираното събитие е по повод 

145 години от създаването на Българската армия и 

предстоящия Ден на храбростта и празник на 

Българската армия – 6 май. 

 Фотоизложбата бе открита от заместник кмета на 

община Габрово - Невена Минева и началника на 

Военната академия - генерал майор Тодор Дочев. 

Фотографът  Вилхелм Йоцов, който повече от 20 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Национални и регионални празници 

Връзки с органите на централната и местната власт 
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години работи като фотограф в системата на Министерството на отбраната, а към момента е 

цивилен служител – фотограф във Военната академия, направи кратко описание на 

фотоизложбата. Фотографиите представят изпълнението на войнския дълг на 

военнослужещите от различните видове въоръжени сили и родове войски, денем и нощем, 

през цялата година, на фона на красиви кътчета от България. Във фотоизложбата са 

запечатани и кадри от провеждането на национални и международни учения на територията 

на нашата страна. Вилхелм Йоцов разказа от първо лице за преживяното по време на 

заснемане на кадрите и различни истории, свързани с тях. 

На мероприятието присъстваха началникът на Военно окръжие II степен – Габрово, 

подполковник Кристиян Гранджан, неговия заместник - майор Георги Георгиев и голяма 

част от личния състав на военното окръжие. 
 

 
Пловдив 

 

На 10.04.2023 г., във Военен клуб – 

Пловдив, беше тържествено  отбелязан 101-вият 

рожден ден на ветерана от Втората световна 

война - капитан от запаса Марин  Данчев Узунов. 

Господин Узунов е роден в село Старосел, 

където завършва основното си образование. 

Като войник служи в противовъздушен полк в 

Казанлък. От септември 1944 г. до май 1945 г. 

участва като командир на взвод зенитна 

артилерия. Председател е на войнишки комитет 

в 23 шипченски полк. Участва в обсадата на 

Малибор и стига до унгарския град Надканижа, 

където се среща със сестра си Генка, която е 

медицинска сестра на фронта. Брат му Иван е 

бил партизанин и също е участник във войната. След войната завършва военната школа в град 

Велико Търново и служи като заместник-командир по политическата част в град Пловдив, 

където стига до военно звание „Капитан“. След като се уволнява от армията завършва 

строителен техникум и работи в домостроителен комбинат, а по късно в отдел „Строителство 

и благоустройство“ към община Пловдив. Работил е и в отдел „Жилищно строителство“, 

където се пенсионира. Рожденикът беше награден от председателя на Съюза на ветераните 

от войните на България (СВВБ) - доц. д-р Иван Сечанов с почетен плакет и грамота. 

Отличията връчи председателят на Контролно-ревизионната комисия на Съюза на ветераните 

от войните на България - Ели Кощрова. Експертът в офиси за военен отчет - Атанас Хаджиев 

към Военно окръжие I степен – Пловдив, който е и председател на областния управителен 

съвет на СВВБ в Пловдив, връчи поздравителни адреси и подаръци на ветерана. 

 

Ямбол 

 

На 27.04.2023 г., 20 самоходен артилерийски дивизион отбеляза 16 години от създаване 

на дивизиона с фотоизложба „Артилерио, чест ти се пада“, в сградата на Областна 

администрация – Ямбол. Домакин на събитието беше подполковник Георги Георгиев – 

командир на 20 самоходен артилерийски дивизион и то беше уважено от бригаден генерал 

Станимир Христов – командир на 2 тунджанска механизирана бригада, областния управител 

Взаимодействие с военни формирование и структури 
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на област Ямбол - Георги Чалъков, командира на военно 

формирование 22130 - Ямбол подполковник Димитър Колев, 

началника на Военно окръжие IІ степен – Ямбол, 

подполковник Иван Бъчваров и неговия заместник - майор 

Боряна Виткова, представители на местната власт и 

военнослужещи.  

 
 

 
Централно военно окръжие 

 

Считано от 03.04.2023 г., със заповед 

на министъра на отбраната № КВ-

161/23.03.2023 г., полковник Павлин 

Георгиев Велков беше освободен от 

заеманата длъжност „Началник на 

Военно окръжие I степен – София“ и 

назначен на длъжността „Началник на 

Централно военно окръжие“. 

Подписването на Акта за сдаване и 

приемане на длъжността се извърши 

пред комисия, назначена с министерска 

заповед № Р-96/ 29.03.2023 г., с 

председател г-жа Теодора Генчовска – 

заместник-министър на отбраната и 

членове, в състав: 

 

1. Полковник Антони Вълков 

Запрянов – началник на отдел „Бойна 

готовност и мобилизационно развръщане” на дирекция „Операции и подготовка”  – ЩО. 

2. Цивилен служител Митко Иванов Димитров – главен експерт в отдел „Информационна 

сигурност и киберзащита“ в дирекция „Сигурност на информацията“ – МО. 

3. Подполковник Ангел Йорданов Костов – главен експерт в отдел „Окомплектоване с 

личен състав“ на дирекция „Управление на човешките ресурси в отбраната” – МО. 

4. Подполковник Найден Мирчев Недялков – главен експерт в отдел „Логистично 

планиране и анализи“ на дирекция „Логистика” – МО. 

5. Цивилен служител Ася Иванова Бъчварова – старши експерт в отдел „Бюджет” на 

дирекция „Планиране, програмиране и бюджет” – МО. 

6. Цивилен служител Александра Иванова Маркова – главен експерт отдел „Нормативно 

осигуряване на отбраната и на военната служба" на дирекция „Правно-нормативна дейност в 

отбраната” – МО. 

7. Цивилен служител Ростислав Василев Карамфилов – началник на отдел „Електронни 

разплащания (СЕБРА) и администриране на приходите“ в дирекция „Финанси“ – МО. 
 

 

 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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 Варна 

На 07.04.2023 г., в община Варна се 

проведе семинар на тема „Актуални проблеми и 

указания по отбранително- мобилизационна 

подготовка и дейности по защита на населението 

за 2023 година”. В него участие взеха: капитан I 

ранг Светослав Попов – началник на Военно 

окръжие I степен – Варна; подполковник Матей 

Савов – заместник-началник на Военно окръжие 

I степен – Варна и цивилен служител Светлан 

Казаков – експерт в офиса за военен отчет в 

община Варна. 

 Капитан I ранг Попов – представи пред 

присъстващите презентация за срочната служба 

в доброволния резерв и нейните предимства.  

 

Кюстендил 

 

На 06.04.2023 г. подполковник Димитър Симеонов Димитров – началник на Военно 

окръжие II степен – Кюстендил, майор Росен Стоянов Наков – заместник-началник на Военно 

окръжие ІІ степен – Кюстендил, той и началник на сектор, сержант Людмил Руменов Кечев 

и дежурните по Военно окръжие II степен – Кюстендил взеха участие в занятие по огнева 

подготовка, проведено на стрелбището на регионална служба „Военна полиция” - София. 
 

На 20.04.2023 г. се проведе ежегодното командирско занятие на началника на Военно 

окръжие І степен – София с офицерите от Военно окръжие І степен – София и подчинените 

му военни окръжия IІ степен – Благоевград, Кюстендил и Перник през 2023 година. 

Командирското занятие беше във военно формирование 56060 – София на тема  „Изграждане 

на способности от Военно окръжие I степен – София и подчинените военни окръжия II степен 

– Благоевград, Кюстендил и Перник при комплектуване на въоръжените сили на Република 

България”. Участие от името на Военно окръжие II степен Кюстендил взеха подполковник 

Димитър Симеонов Димитров – началник на окръжието и майор Росен Стоянов Наков – 

заместник-началник на окръжието, той и началник на сектор.  
 

 
 Варна 

На 05.04.2023 г. в зала на 

„Ламбовата къща”, гр. Провадия на 

проведената обща трудова борса, 

организирана от Дирекция „Бюро по 

труда” – гр. Провадия, представители 

от Военно окръжие I степен – Варна, 

капитан I ранг Светослав Попов – 

началник на окръжието, майор 

Обучения, семинари и стажове 
 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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Николай Николов – началник на сектор „Военен отчет и комплектуване на резерва на 

въоръжените сили” и цивилен служител Красимира Гелова от сектор „Личен състав, 

набиране на кандидати и адаптация”, предоставиха информация за актуалните обяви за 

военна служба, условията, изискванията и реда за кандидатстване. Пред присъстващите на 

борсата, сред които бяха ученици от СУ „Димитър Благоев” – гр. Провадия и ПГСС „Земя” – 

гр. Провадия, беше отделено особено внимание на предимствата на срочната служба в 

доброволния резерв,.  

 

На 20.04.2023 г. на проведената специализирана трудова борса в сферата на туризма, 

организирана от Дирекция „Бюро по труда” – гр. Варна в „Двореца на културата и спорта” в 

града, представители от Военно окръжие I степен – Варна, майор Пламен Петров – началник 

на сектор „Личен състав, набиране на кандидати и адаптация” и цивилен служител Весела 

Митева, представиха актуалните обяви за военна служба и служба в доброволния резерв. На 

борсата беше поставен акцент за условията, изискванията и реда за кандидатстване за срочна 

служба в доброволния резерв и предимствата ѝ при последващо кандидатстване за работа. 

 

Ловеч 

 

На 03.04.2023 г., служители от 

Военно окръжие II степен – Ловеч и 

Дирекция „Бюро по труда“-Ловеч 

проведоха информационен ден за 

срочна служба в доброволния 

резерв. Присъстваха регистрирани, 

безработни граждани на възраст от 

18 до 40 години в ДБТ - Ловеч. 

Събитието беше открито от 

подполковник Красимир Костов -

началник на Военно окръжие II 

степен – Ловеч и госпожа Ирина Митева, директор на ДБТ-Ловеч. Представяне на условията, 

необходимите документи и реда за кандидатстване за военна служба направи Пенка Мортева 

експерт в сектор ВОКНА на окръжието. Участие взеха редник Веселин Лазаров и редник 

Николай Гътовски - военнослужещи във военно формирование 57260 -Ловеч на 

Командването за логистична поддръжка, които са завършили първа смяна на срочна служба 

в доброволния резерв.  

 

 

На 12.04.2023 г., цивилен служител Любомир 

Маринов – експерт в офис за военен отчет в град 

Луковит, проведе среща с дванадесетокласниците от 

СУ  „Алеко Константинов“. Темата на беседата беше 

срочната служба в доброволния резерв – условия за 

кандидатстване, необходими документи, преминаване 

на службата и възможност за приемане без конкурс 

след завършване на трите етапа на срочната служба.  
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Габрово 

 

През месец април 2023 г., под ръководството на началника на Военно окръжие ІІ степен 

– Габрово, подполковник Кристиян Гранджан продължи кампанията по привличане на 

кандидати за срочна служба в доброволния резерв. На 4 и 5 април подполковник Гранджан, 

заместник-началникът на окръжието – майор Георги Георгиев и заместник-началникът на 

сектор ВОКНА в окръжието – капитан Николай Николов посетиха Националната Априловска 

гимназия и СУ „Отец Паисий” в гр. Габрово, където подробно разясниха възможността, 

завършващите 12 клас да кандидатстват за срочна служба в доброволния резерв с диплома за 

основно образование, докато получат дипломата си за средно образование. На достъпен за 

учениците език бяха представени предимствата на военната служба и службата в 

доброволния резерв, условията и реда за кандидатстване, както и възможността да 

кандидатстват за курсанти във висшите военни  училища. На 3 април, експертът в офиса за 

военен отчет в община Севлиево, цивилен служител Николай Мерджанов проведе среща с 

випускниците на професионалната гимназия по транспорт в с. Градница, община Севлиево, 

а на 10 април с учениците от ПГМЕТ „Ген. Иван Бъчваров”, гр. Севлиево. Освен за срочната 

служба в доброволния резерв, завършващите ученици получиха подробна информация и за 

възможността да кандидатстват във висшите военни училища. 

На 5 април, във филиал „Бюро по труда” - гр. Дряново,  експертът в офиса за военен 

отчет в общини Габрово, Трявна и Дряново, цивилен служител Тихомир Цонев проведе 

работна среща с регистрираните в бюрото по труда безработни лица до 40 годишна възраст. 

На присъстващите се предостави подробна информация за военната служба и службата в 

доброволния резерв, вакантните длъжности към момента и протичането на отделните етапи 

от срочната служба в доброволния резерв. 

 

Търговище 

 

На 12-ти и 21-ви април представители от Военно окръжие ІІ степен – Търговище, 

проведоха среща с безработни лица на възраст до 40 години. Домакин на срещите, 

инициирани от военното окръжие бяха териториалните дирекции „Бюро по труда“ в 

градовете Търговище и Попово. Проявилите интерес безработни лица получиха подробна 

информация за условията и предимствата на срочната служба в доброволния резерв и за 

службата в доброволния резерв на въоръжените сили на Република България. Разяснени бяха 

реда и възможностите за кандидатстване, за военната служба.  

 

Сливен 

 

На 26.04.2023 г., служители от Военно окръжие ІІ 

степен – Сливен участваха в организираната от дирекция 

„Бюро по труда” – Сливен трудова борса по проект „Готови 

за работа”. 

Военното окръжие беше представено от ц. сл. 

Десислава Йорданова – експерт в сектор ВОКНА и ц. сл. 

Севдалина Пашаланова – експерт в офис за военен отчет в 

община Сливен. 

Присъстващите бяха запознати с актуалните обяви и 

вакантните длъжности за приемане на военна служба, 

срочна служба в доброволния резерв и служба в 

доброволния резерв, социалния статут на военнослужещите, 
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както и възможностите за личностно и професионално развитие във Въоръжените сили на 

Република България. На проявилите интерес, бяха разяснени условията, реда и сроковете за 

подаване на документи. 

 

Добрич 

 

На 19.04.2023 г., взеха участие в 

организираната от Агенцията по заетостта обща 

трудова борса, която се проведе в сградата на 

Дирекция „Бюро по труда” – гр. Генерал Тошево, 

майор Генади Генов, заместник-началник на 

Военно окръжие II степен – Добрич, той и началник 

на сектор ВОКНА, цивилен служител Гинка 

Иванова - експерт в сектора и цивилен служител 

Митко Митков - експерт в офиси за военен отчет в 

общините, Добричка, Генерал Тошево и село Крушари. 

По време на трудовата борса бяха представени обявените вакантни длъжности, 

сроковете за подаване на документи, изискванията и условията за постъпване на военна 

служба, за срочна служба в доброволния резерв и за обучение във висшите военни училища. 

 

Силистра 

 

През месец април 2023 г. 

началникът на  Военно окръжие 

II степен – Силистра, 

подполковник Ивайло 

Александров, заедно с експерти 

от окръжието проведоха срещи 

съвместно със служители от 

„Бюрата по труда“ – Силистра с 

ученици от средните училища на 

територията на областта. Срещи 

се проведоха и в общините Силистра, Тутракан, Дулово, Главиница 

и Кайнарджа. Присъстващите лица бяха запознати с обявените 

вакантни длъжности, сроковете за подаване на документи, изискванията и условията за 

постъпване на военна служба, за срочна служба в доброволния резерв и за обучение във 

висшите военни училища. 

 
Видин  

Подготовка на българските граждани за отбраната на страната 
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На 21.04.2023 г. Военно окръжие ІІ степен – 

Видин съвместно с община Видин и Регионално 

управление на образованието - Видин организираха 

провеждането на показ на военна техника, 

въоръжение и изпълнение на тактически действия на 

площад „Бдинци“ с цел издигане на авторитета на 

Българската армия и повишаване на военно - 

патриотичното възпитание и професионалното 

ориентиране на учениците от област Видин. 

Участие в мероприятието взеха 

представители на Служба „Военна полиция“, НВУ 

„Васил Левски“ – Велико Търново, Централно 

военно окръжие, Гранично полицейско 

управление – Видин и Градския духов оркестър.  

По време 

на 

мероприятието 

бяха показани 

тактически действия от служители на Служба „Военна 

полиция“, НВУ „Васил Левски“ – Велико Търново и 

Гранично полицейско управление – Видин. 

Представители на Военно окръжие ІІ степен – Видин 

разясняваха условията за обучение във висшите военни 

училища и за постъпване в редовете на българската 

армия. 

 

Перник 

 

На 09.05.2023 г., в ПГТС „Арх. Йордан Миланов", гр. Перник се проведе среща с 

випускници от града и представители на Военна академия „Г. С. Раковски“ – София. 

Събитието бе организирано от Военно окръжие II степен  Перник, със съдействието на РУО-

Перник. 

Гост-лектори бяха господин Георги Петков и госпожа Величка Атанасова, които 

представиха на учениците възможностите за обучение по специалности „Национална 

сигурност и отбрана“ и „Киберсигурност“ във Военната академия, както и възможностите за 

тяхното бъдещо развитие. Предоставени бяха справочници, диплянки и брошури. 

От личния състав на Военно окръжие II степен – Перник взеха участие експертът в 

„Ръководство“ на Военно окръжие II степен – Перник, цивилен служител Милена 

Кандилова, цивилен служител Иван Иванов и цивилен служител Цветелина Ивкова.  
 

 
Ямбол 

 

Регионален исторически музей – Ямбол и проф. д.н., о.з. полковник Димитър 

Недялков представиха книгата „130 години българи в небето“.  

На 20.04.2023 г., в зала „Съвременност“ на Културно-информационен център 

„Безистен“ в гр. Ямбол, проф. д. н., полковник о. з. Димитър Недялков представи книгата си 

„130 години българи в небето“. Кратка история на българската военна авиация, специален 

Други 
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гост и водещ на представянето беше 

председателят на Фондация „Български 

ВВС“, о.з. бригаден генерал Спас 

Спасов. 

Книгата е пълна документална 

история на военната ни авиация. 

Посветена е на два славни юбилея – 130 

години от първото въздухоплаване на 

български граждани в небето на 

България и 110 години от първия полет 

на български пилот и самолет във 

въздушното пространство на страната. 

Събитието уважиха командирът на авиобаза „Безмер“ - полковник Милен Димитров, 

който е и началник на гарнизон Ямбол, неговият заместник - подполковник Калоян Милков, 

командирът на военно формирование 22130 - Ямбол, подполковник Димитър Колев, 

началникът на Военно окръжие IІ степен – Ямбол, подполковник Иван Бъчваров и неговият 

заместник - майор Боряна Виткова, председателят на Регионалния Съюз на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва „Георги Дражев“, о.з. подполковник Иван Тодоров, бившият 

командир на авиобаза „Безмер” - о.з. полковник Димитър Данев и военни пилоти. Интерес 

към представянето имаше и от страна на настоящи и бивши военнослужещи, ветерани 

авиатори, историци, ученици, любители на авиацията, които изпълниха залата на Безистена. 
 

Кюстендил 

 

Военно окръжие II степен – Кюстендил се включи в 

благотворителна кауза „Капачки за бъдеще“. Кампанията има за цел 

да рециклира пластмасови капачки, а със събраните средства да се 

закупуват кувьози, за болници с малки населени места. Чрез 

кампанията ще се допринесе за спасяването на човешки живот.  
 

 

 


